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Proba practică 

Barem 

XI 
 

Proba A.  

(1 p) Oficiu. 

(4 p) Găsirea relaţiei dintre poziţia centrului de 

masă şi parametrii măsurabili .  

(varianta 1): 

  Imgasin , unde I este momentul de 

inerţie faţă de punctul A iar a este distanţa de la 

punctul O la centrul de masă. 
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Ecuaţia de mişcare se putea scrie şi faţă de centrul de masă, cu acelaşi rezultat (intervine în plus 

forţa de frecare): 
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Teoria (varianta 2): 

Dacă energia potenţială poate fi scrisă ca 
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Minimul energiei potenţiale în CM la echilibru. 
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Mişcarea este de rotaţie în jurul axei A: 
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Energia cinetică se mai putea scrie şi ca energia cinetică de translaţie a centrului de masă + energia 

de rotaţie în jurul centrului de masă: 
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(1 p) Descrierea măsurătorilor cu precizarea condiţiilor de lucru. Punctajul maxim se obţine pentru 

măsurarea la unghiuri mai mici de 5 grade, a minim 10 oscilaţii, şi repetarea măsurătorilor de 

minimum trei ori. 

(4 p)Tabelele cu datele experimentale. Calculul erorilor, scrierea erorilor şi a rezultatelor 

experimentale cu numărul de cifre semnificative corespunzător. Indicarea surselor de erori. 

Numărul de oscilații complete: N 
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Proba B. 

(1 p) Oficiu. 

(3 p) Prezentarea fenomenelor fizice implicate (bătăi şi unde staţionare) şi a relaţiilor ce permit 

calcularea frecvenţei celor două unde sonore. 
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Din bătăi: 12 b  12  :  

Pentru unda staţionară din tub: din experiment se măsoară  2/ ; c , unde  
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(3 p) Calcularea frecvenţei bătăilor cu ajutorul datelor experimentale: punctajul maxim se obţine 

pentru măsurarea a minim 10 bătăi, şi repetarea măsurătorilor de minimum trei ori. Frecvenţele 

utilizate au fost 1326 Hz şi 1327.7 Hz. Punctajul maxim se acordă pentru b  în intervalul 

04.070.1   Hz. 
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(3 p) Calcularea lungimii de undă a undei staţionare din datele experimentale. Punctajul maxim se 

acordă pentru 
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